

ВІСТІ З УКРАЇНИ І ДРУГИХ КРАЇВ ЄВРОПИ

Гуцульщина гине з голоду!

"Вперед" з 14 лютого доносить: Апропріації та санітарні відносини в сій гарній закутній нашій землі незвичайно важкі. Сміло можна сказати, що ціла Гуцульщина примирає голодом. Тиф і червона десертують збудиле населення, яке навіть в мирні часи не могло вижити ся з карловатих гірських закутків. Поміч сечас необхідна. Голод та епідемії забирають щоденно сотки жертв. В деяких околицях вимирають цілі родини.

Іван Сіак живе.

Старокраві газети повідомляють за московською "Правдою"; що на VII з'їзді совітів в Москві представником Польщі був Фелікс Кон (6 редактор львівського "Глосу"), а представником Українців був Іван Сіак, про якого були вже поширені погослови, що його розстріляли.

Голодові заворушення в Тарнові.

"Нак. Codz." доносить з Тарнова, що там вибухли голодовні заворушення. Міста від 2 тижнів не дістає хліба. Положене дуже критичне.

Українсько-російські переговори.

"Газета Вечорна" доносить: З Букарешту наспіли вістки, що в Києві і в Харкові ведуться далші переговори між представниками України і Росії. Українці, які осяють під Совітами, стремять до згоди між обома народами і домагають ся федераційної України під совітським зверхництвом. Військо і фінанси мали би бути спільні. Українці пропаяють війну з Польщею для відзискання східної Галичини і Волині.

Союз Української і Російської Соціалістичної Республіки.

По донесенням радіо, з Москви, з дня 2 лютого с. р. — саме закінчила Українська і Російська Соціалістична Республіка тійсь союз шляхом політичного договору. Народне господарство, карчеві справи, соціальна безпека, охорона робітництва, залізнична, почта, телеграф і фінанси будуть від тепер заряджуватися одним спільним комітетом. Для переведення цього союзу в життя буде вибрана окрема комісія через Центральний Комітет України, яка має негайно приступити до опрацювання проекту про союз обох Соціалістичних Республік. ("Боротьба").

Творення петлюрівської армії під проводом Польщі.

В віденській "Боротьбі" читаємо: "Kurjer Lwowski" в числі з 24 січня доносить, що в найближчих днях має формуватися українська армія з тих частин, які перед тим належали Петлюрі, а які зараз знаходяться на території окупованої Польщею. Реорганізують її польські офіцери. Армія має виносити одну боеву дивізію і одну запасну бригаду. Отаманом цієї армії має бути Удовиченко, шефом штабу полк Безручка. Метою творення української армії під проводом Польщі має бути спільна боротьба з більшовіками. Очеркаючи сеі петлюрівської армії має бути дотеперішній табор для українських полонених та інтернованих Ланьцут.

Український тижневик в Варшаві.

"Вперед" подає: Кореспондент "Дня" доносить з Варшави, що в Павлик в найближчих днях розпочне видавати в Варшаві українського тижневика. Ціль видавництва — справа незалежності України і українсько-польське порозуміння.

Не найгість політична, тільки свідомий обман.

Віденський "Укр. Прапор" з 6 лютого пише від повисшим загол. слідує: Коли наші сецесіоністи-делегати у Варшаві, підносячи рішучий протест проти заяви Лівницького, питали його: де є об'єктивні рації, які спонукують до такого кроку, дістали відповідь, що в противному разі: "Політик приваляв надіти Петлюру". Отже, значить, для личного безпеченства гол-бтамана (Петлюри) прийшло ся пожертвувати тамою дрібницю, як всіма нашими західними областями і прияти зобовязання захищати польських поміщиків на Україні! Цікава аргументація, не правда? Тепер чуємо ще один аргумент: травіт. Питаємо наших політиків з під стігу П'ялудського: де є сі вагони і де добро, яке вони привезли шляхом ганебного варшавського акту на Україну?

Просвіта в совітській Росії.

Президія Всеросійського Центрального Комітету закликає губернські виконуючі комітети і комітети комуністичної партії, щоби надсилали кандидатур на університет ім. Свердлова. Він має 23 секції. Закликає ся тільки здорових і сильних, бо умовини життя в столиці є важкі. Студенти дістають 16.000 рублів місячно, зворот коштів лодорожж; якщо побирали більшу пенсію, так і ріжницю виплачують ся родині. Мешканці і удержані дістають студенти в інтернатах (обшежнях). Курс триває 6 місяців. ("Вперед").

Польсько-шляхотський "рай".

Газета "Swit" уміщує відозву до робітників всіх країн в якій, між іншим, читаємо: "В республіці польській кривава оргія реакції осягнула найвищого ступня. В Польщі керують багаті, багачі і узязане. В столиці держави, Варшаві, сидять у вишніх 250 політичних. На провінції 400. В таборах полонених тримають ся тисячі наших братів. Сидять вони в Вільні, Мінську і в Бересті-Литовську. При допитах катують гірше ніж за царських часів..."

Які запаси має Росія.

З Москви доносить, під датою 9 лютого, що радянське правительтво має тепер в розпорядженні 108 мільонів пудів збіжжя, 30 мільонів пудів сіна і 23 мільони пудів барабодь. Також є більше 100.000 пудів рушеної ярини. Сі запаси вистарчать для Росії. Найважливішим питанням вважається тепер питання транспорту. ("Шлях").

Будуть виланувати злодій народного добра.

Віденська "Воля" доносить: На Україні (?) заснувалася дуже интересна міжпартійна організація для ліквідації політичних урядовців (петлюрівських), що позабирали великі кошти і повтікали за кордон. Організація має агентів, які кажуть, і за кордоном, що повідомляють її про жите злочинців. Поки що приговорено до розстрілу скілька злочинців, що підчас остатньої камінецької ери грали видатну ролю, а потім втікли за кордон, вивізши з собою великі гроші в чужих валютах. Ініціатива заснована організації вийшла ізза кордону.

Товарообмін між Францією і Росією.

"Вперед" з 11 лютого подає: З Парижа доносить, що товарообмін між Францією і Росією фактично вже почав ся. Всього крім відправляється до Росії на Реваль і Нарву.

Творець червоної армії.

В парижській часописі "Россія" Ф. Пуже повідомляє, що властивим творцем нішньої більшовицької армії є славіний Подвойський, про якого більшовики говорять, що се чоловік найбільше мовчливий і найбільше роботящий в цій совітській республіці. Визначає ся незомною силою воли і енергією, при тому одначе є дуже жорстокий. Коли Троцький працював і в результаті створив сильну червону армію.

Польща і Петлюрівці.

Віденська "Воля" з 14 лютого пише: Нас повідомляють, що польські міродатні кола за кордоном не ховають свого злорадства з приводу тяжкої (!) ситуації на Україні. Для них далеко приємніше мати діло навіть з більшовіками, ніж з Україною. Принаймі дехто з впливових Польків заявляє, що тепер, коли майже вся Україна окупована більшовицькими силами, а Петлюри в наших руках, українську (петлюрівську) справу можна рахувати ліквідованою.

Совітська Росія і Грузія.

Між представником народного комісаріату закордонних справ Караханом і головою уряду Грузинської республіки Жорданія був обмін таких телеграм: Карахан телеграфував, що по одержанні відомостей в Грузії заарештовано кілька сот комуністів. Совітський уряд реагував на се, приказавши заарештувати у Москві і Петрограді і других містах усіх членів грузинських консульств і місії, при чому їх удержувать лише після одержання совітським урядом списку з іменами удержаних комуністів за підписом товариша Миха Ткача. ("Призыв", 7. II.)

Польські комуністи з приводу листа Винниченка.

Наводичи відомий лист Винниченка й відповідно його коментарі, газета "Swit" значає: "Має українські, і робітничі, інстинктивно відчувати великі ідеї російської революції і є через те натуральними спільниками Російської Соціалістичної Республіки. Польському і українському пролетаріатови пришеє визволене соціальна революція. На, сій платформі, а не на платформі Петлюри і П'ялудського — стоять обидві робітничі класи."

"Правда" про мирові пропозиції для Польщі.

Московська "Правда", обговорюючи мирові пропозиції совітського уряду Польщі, під черку, що Росія бажає мира, щоби повздержати надмірний пролив крові. Мира треба обом народам, щоби почати відбудову життя, щоби повернутися до нормальних відносин, щоби культура не кофунду ся в зад, замість йти вперед. Російський народ не хоче дальшої війни, а бажає мира. Коли б польський уряд згодив ся на прийняття мирових пропозицій, то належало б тільки визначити час і місце для мирових переговорів. Совітський уряд налієть ся, що польський уряд не буде висилати більше людей на боротьбу в обороні коаліційних інтересів, і приймє мирову пропозицію совітського уряду. ("Вперед").

Скандинавський робітничий конгрес в обороні соціалістичної влади.

Як подає "Deutsche Allgemeine Zeitung" в ч. з 24 січня поставив норвегський делегат на першому засіданні Інтернаціонального Скандинавського Конгресу робітництва, який щойно відкрито — внесок, щоби конгрес вислав Совітській Республіці свої сердечні желаня з нагоди побід червоної армії, рівночасно, щоби післати аналогічні желаня Литвінові до Копенгаги. Сей внесок президія Конгресу поставила зараз на денному порядку нарад.

Підвисілий платно.

Совіт народних більшовицьких комісарів видав розпорядок, в якому приказує подвоїти платно кождому членові родини салдата, коли той член неспосібний до праці. Сею дорогою кождий дістане 120 рублів місячно. Попри гроші вони дістануть також харчів. ("Вперед").

Віддають збіжжя.

Селяни в Саратовській губернії рішили на своїх зборах віддати все позістає ім збіжжя для потреб червоної армії і робітників по містах. Обчислено, що в самій тільки Рязанській губернії можна буде зібрати мільон пудів збіжжя.

Російські пропозиції Фінляндії.

З Гельсінфорсу повідомляють: Совітська Росія пропонує Фінляндському уряду переговори в справі союзу і пропонує навязати торговельні відносини. Совітська Росія заявляє, що "хоче жити в згоді з Фінляндією, бо Фінляндія планує над устем до залізничної міжнародної каста, що гонить тільки за матеріальними користями, не оглядаючи ся на ніякі жертви. І якраз проти неї повинні подати собі руку крізь руїни світа ті, яких цілює є союз усіх народів увільнених від своїх галапасів. І тому звиває всіх жовнів, щоби приступили до заснования міжнародного світового союзу усіх воїнів, щоби за війну відповісти: мстю людськості."

До бувших жовнів усіх країн.

З такою відозвою звернувся відомий французський публіцист і письменник Генрі Барбіс. В сій відозві виказує він, що війни живеє страшні і західна міжнародна каста, що гонить тільки за матеріальними користями, не оглядаючи ся на ніякі жертви. І якраз проти неї повинні подати собі руку крізь руїни світа ті, яких цілює є союз усіх народів увільнених від своїх галапасів. І тому звиває всіх жовнів, щоби приступили до заснования міжнародного світового союзу усіх воїнів, щоби за війну відповісти: мстю людськості."

Мировий договір між Естонією і Росією.

Мировий договір совітської Росії з Естонією складаєть ся з 20 артикулів. Після сего договору признають більшовики без ніяких застережень самостійність Естонії. На протязі одного року від дня ратифікації можуть всі Росіяни, мешкаючі на естонській території, прийняти російське громадянство. Те саме відноситься до Естонців, мешкаючих на території совітської Росії. Обі сторони обов'язують ся задержати невтральність фінляндського моря.

Радіі.

Чехословацщина має монополію світової продукції промінь радія. Вона має в своїй описанню 2 грами радійної матерії. Один міліграм радія коштують 10.000 к. Се найбільша кількість радія в Європі.

З ПОЛЬШІ.

За конфіскації майна паскарів.

Пос. Малиновскі (соціаліст) поставив в варшавському соймі нагній висновок, в якому звиває уряд, щоби в протязі десятих днів пропаяти соймові проект віймового закону, який би всіх паскарів і спекулянтів, що підносять в ливварській спосіб шни на найконецнійшій товарі, карав до смертним або довітермінним арештом, а надфр конфіскацію всього майна, набутого в часі війни, в користь держави. Висок свій мотивував Малиновскі тим, що спекуляція на середниках поживи і взагалі на найконецнійших товарі засуджує, сотки тисяч людей на смерть з нужди, голоду і негуду. Такий стуріччи може довести до внутрішніх заворушень, тому дальша діяльність спекулянтів мусить вважатися за протидержавний злочинний і як така покарана.

Арештовані комуністи в Варшаві.

В одному з домів при вул. Сошіній в Варшаві арештовано дня 9 лютого комуністи Грабовського (псевдонім Барскі), міністерського радника в міністерстві освіти Шивецкого разом з жінкою Верою і Тескера, брата міського радника. Всіх інтерновано в хвилі, коли відбували засіданні і перевезено до Мокотівської тюрми.

Страж друкарів в Познані триває далі.

Всі познанські часописи, польські і німецькі всіх напрямків злучили ся разом і на один карті видають польсько-німецький денник п. з. "Газета впулана". У Варшаві триває від трох днів страж складів "Курера Варшавського". Причиня страж ось яка: В один старі новорічного числа наведено денника, місце "ора білого" надруковано "о-са білого". Стерженно, що зробив се складок Смедек, якому теж за се виповіджено місце. Та на тім справа не покінчила ся, бо за Смедька заступили ся товариші та корпоратив і у висліді того "Курер Варшавський" від трох днів не появляється. Доносить про те з обуренням на адресу складачів орган варшавських народних демократів.

Побіда соціалістів.

Вислід виборів в Скандинавії приніс побіду соціалістам. Вони зискали 36 мандатів, правниця 34, лівниця 3.

Російська платина.

Росія завжди була всевітнім достатком платини. Продукція Уралу виносила 93% продукції цілого світа. Підчас війни Росія відступала платину своїм союзникам. В часі революції в Росії уральські поклади кілька разів зміняли господаря. Підчас правління Колчака продукція платини використали Англіяни. Більшовики внімали вивезти в листопаді 1918 року 216 пудів платини, а по уладку Колчака відновили її продукцію. Зараз вони сподіюють ся дістати в заміну за платину інші товари від чужих держав.

Безплатне прохарчоване робітників в радянських заводах.

МОСКВА, 26 січня. — Рада Народних Комісарів ухвалила, щоби в радянських заводах всі робітники діставали даром харчі. ("Боротьба").

В Росії сміють ся з БРЕХОНЬ БУРЖУАЗНОЇ ПРЕСИ.

АМСТЕРДАМ, 25 лютого. Совітські селяни і жовніри з цікавістю та сміхом слухають історії про се, що за границею пишуть про їх жорстокість, — говорить кореспондент тутешнього "Гандельсбляд" а Нипельс в продовженні своїх описів відносин в совітській Росії, звідки він вернув недавно тому.

Арештовані комуністи в Варшаві.

Відомого італійського анархіста, якого вибрано послом до італійського парламенту, арештовано в поїзді в дорозі з Ріс до Лворни. З сеі причини вибух генеральний страйк в Лворні.

Соціалістична влада в південній Африці.

З Капштаду телеграфують під датою 28 січня, що в громаді Дубран проголосили селянські робітники совітську раду і владу. Правительство Капштаду не маючи мілітарної переваги мусило згодити ся на жадане робітництво.

Радіі.

Чехословацщина має монополію світової продукції промінь радія. Вона має в своїй описанню 2 грами радійної матерії. Один міліграм радія коштують 10.000 к. Се найбільша кількість радія в Європі.

З ПОЛЬШІ.

За конфіскації майна паскарів.

Пос. Малиновскі (соціаліст) поставив в варшавському соймі нагній висновок, в якому звиває уряд, щоби в протязі десятих днів пропаяти соймові проект віймового закону, який би всіх паскарів і спекулянтів, що підносять в ливварській спосіб шни на найконецнійшій товарі, карав до смертним або довітермінним арештом, а надфр конфіскацію всього майна, набутого в часі війни, в користь держави. Висок свій мотивував Малиновскі тим, що спекуляція на середниках поживи і взагалі на найконецнійших товарі засуджує, сотки тисяч людей на смерть з нужди, голоду і негуду. Такий стуріччи може довести до внутрішніх заворушень, тому дальша діяльність спекулянтів мусить вважатися за протидержавний злочинний і як така покарана.

Арештовані комуністи в Варшаві.

В одному з домів при вул. Сошіній в Варшаві арештовано дня 9 лютого комуністи Грабовського (псевдонім Барскі), міністерського радника в міністерстві освіти Шивецкого разом з жінкою Верою і Тескера, брата міського радника. Всіх інтерновано в хвилі, коли відбували засіданні і перевезено до Мокотівської тюрми.

Страж друкарів в Познані триває далі.

Всі познанські часописи, польські і німецькі всіх напрямків злучили ся разом і на один карті видають польсько-німецький денник п. з. "Газета впулана". У Варшаві триває від трох днів страж складів "Курера Варшавського". Причиня страж ось яка: В один старі новорічного числа наведено денника, місце "ора білого" надруковано "о-са білого". Стерженно, що зробив се складок Смедек, якому теж за се виповіджено місце. Та на тім справа не покінчила ся, бо за Смедька заступили ся товариші та корпоратив і у висліді того "Курер Варшавський" від трох днів не появляється. Доносить про те з обуренням на адресу складачів орган варшавських народних демократів.

Вислід виборів в Скандинавії.

Вислід виборів в Скандинавії приніс побіду соціалістам. Вони зискали 36 мандатів, правниця 34, лівниця 3.

Російська платина.

Росія завжди була всевітнім достатком платини. Продукція Уралу виносила 93% продукції цілого світа. Підчас війни Росія відступала платину своїм союзникам. В часі революції в Росії уральські поклади кілька разів зміняли господаря. Підчас правління Колчака продукція платини використали Англіяни. Більшовики внімали вивезти в листопаді 1918 року 216 пудів платини, а по уладку Колчака відновили її продукцію. Зараз вони сподіюють ся дістати в заміну за платину інші товари від чужих держав.

Безплатне прохарчоване робітників в радянських заводах.

МОСКВА, 26 січня. — Рада Народних Комісарів ухвалила, щоби в радянських заводах всі робітники діставали даром харчі. ("Боротьба").

В Росії сміють ся з БРЕХОНЬ БУРЖУАЗНОЇ ПРЕСИ.

АМСТЕРДАМ, 25 лютого. Совітські селяни і жовніри з цікавістю та сміхом слухають історії про се, що за границею пишуть про їх жорстокість, — говорить кореспондент тутешнього "Гандельсбляд" а Нипельс в продовженні своїх описів відносин в совітській Росії, звідки він вернув недавно тому.

Підчас подорожі в польським опанцирем поїзді від Кренте коло польської границі до Орши з більшовицькими офіційрами кореспонденту ставлено багато запитів до точних тух історій про більшовицьку жорстокість.

"Ми пили штучний чай при гарнім малім столічку — говорить кореспондент — і я розповідав більшовікам, що думають за границею про червону армію."

"Вони питали мене, чи то правда, що матері страшать своїх дітей словом "більшовик"?"

"На мою стверту відповідь, що й так буває, один високий похмурий комісар, очевидно завзятий ворог капіталістів, набравсь ще більше похмурого і відстрашбного виразу лиця, але інші лиш бесідою реготали ся. Вони своїми запитами заставили мене розповісти їм дуже подрбно про їх мнімі жорстокости та історії про мнімі соціалізацію жінщини і про страшні масакри муцини. Се доводило їх до непогамованого сміху. Жовніри, які чули мої оповідання, переповідали їх своїм товаришам і ті історії всім дуже подобали ся."

КОАЛІЦІЯ НА ШЛЕСКУ.

Коаліція займає північною територію на Шлеску.

Для 31 січня прибула до Тешина міжнародна комісія, зложена з представників усіх коаліційних держав. Відбула ся конференція при участі делегатів комісії, польського та чеського представника, яка прийняла таку програму: 2 лютого с. р. призначують французські війська, а за ними італійські. Французи висідають в Богуміні, займають стачію, потім Польську Остраву, Карвін, Фриштад і Тешин; Італійці займають Яблонків, Скучів, Бельсько правдоподібно Спіш і Ораву. В понеділок і втерок польські війська очисять Шлеск, відступаючи за Бяку і Остраву. Від тої хвили Шлеск становитиме адміністраційну і політичну одиницю. Цілова і польська лінія погранична будуть знесені. Довіз крामу до Тешинщини буде дозволений. Народова Рада тратить адміністраційну владу. При комісії будуть іменовані польський та чеський префект. Польська та чеська держави зобов'язують ся доставити ко-

місії стільки товарів, скільки досі доставляли. Курс польської та чеської валюти такий як досі.

ПО КРИВАВИХ ПОДІЯХ В НІМЕЧЧИНІ.

По кривавих розрухах в Берліні — наступилим острійшій репресії і пересаджуванню робітничих організацій, як також соціалістичної преси. Шоденно арештують десятками провідників робітництва, між іншими знісеного провідника незалежних соціалістів тов. Дайміга. До тепер закрито на обмежений час понад 15 часописів. В Бремї арештовано голову комуністичної партії др-а Леві. За те, що толерує правительство Носке — монархічні спробні перевороту. Мимо всіх репресій уряду наново починають ся страйкові рухи в Німецьчині. Як доносить "Deutsche Allgemeine Zeitung" з 24 січня в ревірі вугля жадають робітники шестигодничного дня праці, а в разі відмови — грозять страйком.

АРМІЯ ПРАЦІ В РОСІИ.

Останні дні принесли з Росії відряднічі вістки. Недавно совітський уряд заявив, що знесено кару смерті за терор в цілі поборована "контрреволюцій", "тепер знову доносить Третю червону армію на її власну волю переіменовано на робітничу організацію під іменем "перша армія праці". В приказі, виданому при тій нагоді Троцький виказує, що цілюю "першої армії праці" буде движение й розвій господарського життя. Головною її задачкою буде методичний збір хліба, м'яса, сира і інших харчів, корчоване лісв, достава палива до головних стачій залізничних доріг. Праця — говорить Троцький у своїм омукомунікації — мусить бути виконана з накладом енергії, так як в поході на фронт. Начальник і комісар відповідають за працю свого відділу в полі. Карности не вільно виланувати ні на волос. Залишені праці вживатимуть ся нечесним і каригідним вникном, так само як утеча з фронту. Працю цінить ся і закінчить ся при зважках соціалістичних гмінні і пісень, бо їхня праця, се не рабський труд, а знесена служба соціалістичному уряду.

Зі всіх останніх звідомлень більшовицьких видно, що соціалістична Росія консолидується і запускає глибоке коріне соціалістичного державного систему, що по відверті внутрішніх і зовнішніх контрреволюційних струй, наступає доба плідної і творчої праці: І на сій добі опираєт ся діяльність цілого соціалістичного пролетарського світа. ("Вперед").

ДАЛЬША ЗРАДНИЦЬКА РОБОТА ПЕТРУШЕВИЧА.

Довідуюмо ся з певного жерела, що Петрушевич надіслав з Парижа телеграму до свого військового делегата у Відні, в якій жадає поіменної реєстрації галицьких старшин з метою відіслання їх до галицької армії, до Денікіна. І хоч Денікин розбитий, хоч піся докладних відомостей, які має прямо з Одеси — галицький диктатор, знає про се — Петрушевич, що галицька армія покидає Денікіна — він далі таки продовжає свою злочинну, зрадинську роботу. Знову віденська "Воля" в числі 4 подає, що диктатор вислав по дібну телеграму також до Риму, отам. Ів. Косаку, в якій припускає йому негайно пригрозити до відіздку в Сімадмогу Денікину двайцять тисяч українських полонених. В Римі ся телеграма зробила вражінє грому з ясного неба. Як відомо, Денікин зараз навіть територію не має. Увесь штаб його перебуває на пароплавах коло Севастополя, готовий до відлітання за кордон. Куди думає кинути бідолашних Галичан диктатор — невідомо. Отаман Косак, під впливом той телеграми подав ся до демісії. ("Боротьба").